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Bokmal S@K1002 Innfgring i mikrogkonomisk analyse

Oppgave 1
En konsument har nyttefunksjonen

U(xy, %) = 2x2° + x,
der x; 0g X, star for mengden av de to godene.

a) Hva forstar vi med en nyttefunksjon? Hva forstar vi med indifferenskurver? Tegn to
indifferenskurver for den oppgitte nyttefunksjonen. Hva vil du si er spesielt for
indifferenskurvene til denne nyttefunksjonen?

b) Hva forstar vi med den marginale substitusjonsraten (MRS)? Finn MRS for den
oppgitte nyttefunksjonen.

¢) Utled de individuelle ettersparselsfunksjonene for de to godene.

d) Hvordan pavirkes etterspgrselen etter de to godene av at konsumenten far en
inntektsgkning? Kommenter svaret.

Oppgave 2

En bedrift har produktfunksjonen y = f(x;, x,) dery er produsert mengde og X; 0g X, er
mengden av de to innsatsfaktorene. Bedriften er pristaker i alle markeder.

a) Vi antar i fortsettelsen at denne produktfunksjonen er karakterisert ved konstant
skalaavkastning. Hva betyr dette?

Tenk deg at bedriften i utgangspunktet minimerer kostnadene til gitt produksjonsnivay = y;.

b) Hlustrer bedriftens tilpasning i et faktordiagram. Forklar samtidig begrepene isokost
0g isokvant.

Bedriften gnsker deretter & gke produksjonen til y = y,, der y, > y;.

c) Illustrer tilpasningen i faktordiagrammet under to ulike forutsetninger:
) Kortsiktig tilpasning der x, er konstant
i) Langsiktig tilpasning der begge innsatsfaktorene varierer

I hvilket av tilfellene i) og ii) er kostnadene minst? Begrunn svaret.

d) Ilustrer i en figur ssmmenhengen mellom kostnadsfunksjonene pa kort sikt og lang
sikt for den gitte bedriften. (Husk at denne bedriften har produktfunksjon karakterisert
ved konstant skalaavkastning).
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Nynorsk S@K1002 Innfgring i mikrogkonomisk analyse

Oppgave 1
Ein konsument har nyttefunksjonen

U(xy,xy) = 2x2° + x,
der x; 0g x, star for mengdene av dei to godane.

a) Kva forstar vi med ein nyttefunksjon? Kva forstar vi med indifferenskurver? Teikn to
indifferenskurver for den gjevne nyttefunksjonen. Kva vil du si er spesielt for
indifferenskurvene til denne nyttefunksjonen?

b) Kva forstar vi med den marginale substitusjonsraten (MRS)? Finn MRS for den
gjevne nyttefunksjonen.

c) Utled dei individuelle etterspurnadsfunksjonane for dei to godane.

d) Korleis vert etterspurnaden etter dei to godane paverka av at konsumenten far ei
inntektsauke? Kommenter svaret.

Oppgave 2

Ei verksemd har produktfunksjonen y = f (x4, x,) dery er produsert mengd og x; 0g X, er
mengda av dei to innsatsfaktorane. Verksemda er pristakar i alle marknader.

a) Vi fareset i det fylgjande at denne produktfunksjonen er karakterisert ved konstant
skalautbytte. Kva betyr dette?

Tenk deg at verksemda i utgangspunktet minimerer kostnadane til gitt produksjonsnivay =y;.

b) Hlustrer tilpassinga til verksemda i eit faktordiagram. Forklar samtidig omgrepa
isokost og isokvant.

Verksemda ynskijer deretter a auke produksjonen til y = y,, der y, > y;.

c) Mlustrer tilpassinga i faktordiagrammet under to ulike faresetnader:
i) Kortsiktig tilpassing der x, er konstant
(\Y)] Langsiktig tilpassing der begge innsatsfaktorane varierer

I kva situasjon i) eller ii) er kostnadene minst? Grunngje svaret.

d) Ilustrer i ein figur samanhengen mellom kostnadsfunksjonane pa kort sikt og lang sikt
for den gitte verksemda. (Husk at denne verksemda har produktfunksjon karakterisert
ved konstant skalautbytte).
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